
Érzékenyítő Bál

2009. november 21-én rendezte meg a Fehér Bot Alapítvány első Érzéke-
nyítő Jótékonysági Bálját a Hajdú-Bihar Megyei Ön-
kormányzati Általános Iskola és Kollégium Dr. Ket-
tesy Aladár Általános Iskolai Intézményegységében, 
amelyen olyan fontos közéleti személyiségek is megje-
lentek,  mint  Halász D. János,  Debrecen Megyei  Jogú 
Város alpolgármestere és Dr. Szabó Miklós, a Fehér Bot 
Alapítvány elnöke.

Elgondolkodhatunk,  mitől  lesz  egy  bál 
„érzékenyítő” jellegű.  A válasz egyszerű:  érzékenyítő,  mert  érzékennyé tesz,  mert 
érthetővé, átélhetővé válik segítségével mindaz, amiről gyakran csak beszélünk, s ami 
az Európai Unióba való csatlakozásunkkal egyre sürgetőbb és aktuálisabb téma ma 
Magyarországon is: az esélyegyenlőség, vagy ha a hazai viszonylatokat közelebbről 
nézzük: az esélyegyenlőtlenség.

Az esélyegyenlőséget nemcsak technikai vagy anyagi feltételek teszik nehezen 
megvalósíthatóvá. Sokkal inkább a meg nem értés, a másokra oda nem figyelés és az 
állandó rohanás. Pedig a megoldás olyan egyszerű… Mint minden nagy horderejű 
tettet, melyet változás követ, egy gondolat előz meg. Egy gondolat, vagy egy érzés, 
mely  elindítja  a  folyamatot.  Ha  valaki,  akinek  korábban  „esze  ágában  sem”  volt 
felajánlania  egy  látássérült  személynek  a  segítségét,  vagy  csak  nevetett  a  siket 
kommunikáció furcsa és túlzottan gesztikulált jelein – az érzékenyítés segítségével 
átélheti a fent említett fogyatékosságokat, és ha csak egy pillanatra is, de saját bőrén 
érzi meg, milyen az akadályozottság érzése. S ha az érzés megszületik, a segíteni 
akarás gondolata elindul. Ha pedig egyre több és több emberben kezdődik el ez a 
folyamat,  akkor  már  biztos:  jó  úton  járunk  a  tényleges  esélyegyenlőség 
megvalósításában. 

Ez a fő elv inspirálta a Fehér Bot Alapítványt arra, hogy 2009 márciusában 
létrehozza az alapítvány új részeként a  KI-LÁTÓ Ifjúsági Irodát,  s ez segített  a 
megvalósításban  is,  melynek  során  az  elmúlt  fél  évben  több  mint  30  közösségi 
rendezvényre,  fesztiválra  és  számos oktatási  intézménybe jutottunk el  érzékenyítő 
programjainkkal. Emellett állandó tevékenységeket szervezünk a fogyatékos fiatalok 
számára,  ilyen  a  havi  rendszerességgel  jelentkező  Teaház  és  Kézműves  ház 
programunk és a kéthavonta jelentkező Táncház, továbbá szabadidős programjaink: 
kirándulások,  tárlat-megtekintések,  avagy  -tapogatások,  és  heti  rendszerességgel 
tartunk fejlesztő foglalkozásokat a város három gyógypedagógiai intézményében.

Fontos hangsúlyozni, hogy az Alapítvány egyik fő célja a fogyatékos fiatalok 
hatékony munkaerő piaci integrációja, hiszen ez jelenti ma a legnagyobb problémát 
az  akadályozott  személyek  életében.  Az  alapítvány  arra  szeretné  felhívni  a 
figyelmüket, hogy több lehetőség is nyitott előttük: merjenek belevágni és tanulni, 
hogy  később  önálló  életet  tudjanak  élni.  Teszi  ezt  többek  között  munkaerőpiaci 
informálással,  álláskereső  klubbal  és  az  alternatív  lehetőségek  bemutatásával  – 
például gyógymasszőr képzés, számítástechnikai tanfolyam, esti tagozatú gimnáziumi 
képzés. 



Az esélyegyenlőség tehát közügy. Önök, akik most ezeket a sorokat olvassák, 
esetleg  megtiszteltek  jelenlétükkel  a  Bálon,  egyetértésüket  fejezték  ki  és  a 
megvalósítás  mellett  tették  le  a  voksukat.  A megjelentek  a  bál  2  000  Forintos 
támogató  jegyének  megvásárlásával,  továbbá  értékes  relikviákra  tett  licitjeikkel 
hozzájárultak ahhoz,  hogy a közeljövőben egy állandó jelleggel nyitva tartó Sötét 
Szobát tudjunk létrehozni. A Szoba alkalmas lesz mindenki, különösen általános és 
középiskolás  csoportok  számára,  hogy  átéljék  a  látássérült  és  más  fogyatékos 
személyek  helyzetét,  és  ily  módon  váljanak  érzékenyebbé  az  esélyegyenlőség 
témaköre  iránt.  A  tartalmas  műsor  és  a  finom  vacsora  mellett  a  látogatóknak 
lehetőségük nyílt arra, hogy a Fehér Bot Alapítvány által kialakított Sötét Teremben 
egy hozzáértő kísérő segítségével megérezhessék, milyen a „láthatatlan világ”.

A  bál  kezdetén  Lakó  Sándor  gitárművész 
előadását hallgathatták meg a jelenlévők, majd Erdélyi  
Márta  előadóművész műsora  következett.  Később  a 
CSAK zenekar adta  meg  az  este  jó  hangulatát.  Őket 
követték  az  előadók  sorában  a  Salida  Táncstúdió 
táncosai, akik előadásuk végén a közönséget is táncba 
hívták.  A  jelenlévők  Ungvári  János báli  zenéjére 
táncolhattak az est végéig.

Köszönjük a megjelentek támogatását, a fellépő művészek, táncosok kiváló 
előadásait, valamint a segítők munkáját. 

Nagy Fruzsina 
a Ki-Látó Ifjúsági Iroda vezetője


